

# 为千亿级产业集群蓄“电”赋能

## 双电源筑底 锻造区域能源新标杆

青岛诚志华青化工新材料产业园项目电力配套工程总投资5022万元。工程以构建坚不可摧的区域能源保障体系为核心，自220千伏贡口变电站始，终抵诚志新材料厂区，规划两路独立110千伏电源。通过精密的T接技术接入110千伏董口乙线与贡麦线，形成高可靠性的双回路供电系统，设计供电可靠性达99.99%。

据介绍，工程涵盖1400米电缆通道建设、21座电缆井修筑以及两座电缆平台建设。建设过程中，董家口发展集团以高标准建设，力争将其打造成为区域电力基建标杆项目。

## 协同作战 “三班倒”冲刺收官

自2024年2月破土动工以来，项目团队便与时间赛跑。面对复杂的地质条件与高难度交叉作业的严峻挑战，建设者采用“三班倒”攻坚模式，确保工程全速推进。

□本报记者 董梅雪

为满足诚志华青化工新材料产业园项目高效用电需求，推动新材料产业高质量发展，今年2月份，由青岛董家口发展集团建设的电力配套工程开工建设。作为董家口经济区重要基础设施建设项目及新区城市更新重点项目，截至目前，该工程关键施工节点已悉数攻克，正向7月份全面完工的目标发起最后冲刺。

目前，项目土建排管工程已圆满收官；450米定向钻穿越施工仅余最后45米，预计6月中旬即可贯通；两座电缆平台基础浇筑与设备安装已全面就绪。此外，首段电缆已于6月7日开始敷设，标志着工程进入核心安装阶段，全长4.5公里的电缆铺设任务预计在3周内完成。

“我们正同步紧锣密鼓地进行电缆头制作、试验检测等关键准备工作，确保7月上旬完全具备验收送电条件。”项目经理徐春辉介绍说，“工程全程实施严格质量管控，关键工序

检测合格率保持100%。”

## 赋能千亿集群 “电动力”激活产业新生态

作为董家口经济区“新能源+高端制造”产业带的核心能源配套，青岛诚志华青化工新材料产业园项目电力配套工程建成后将大幅提升区域电网承载能力，为产业园内特种工程塑料项目提供稳定电力支撑，并辐射周边化工园区企业。

港城投资公司总经理邱少华表示，双电源系统可有效降低企业停电风险，满足24小时连续生产用电需求。“项目是构建新型电力系统的关键环节，将助力董家口经济区形成‘材料-制造-应用’全产业链生态，推动千亿级新材料产业集群加速崛起。”

根据施工计划，项目将于6月底前完成全部电缆敷设及设备精细调试。7月上旬，一场由供电部门、建设单位及诚志新材料产业园企业共同参与的联合验收将正式启动。届时，将全力协调解决验收中的技术对接、资料审核等环节，确保项目如期高质量投运。

# 区政协开展农文旅产业融合赋能乡村振兴情况重点视察

逯鹰参加

□记者 龚鹏 报道

本报6月11日讯 今天上午，区政协组织部分政协委员开展农文旅产业融合赋能乡村振兴情况重点视察。区政协党组书记、主席逯鹰参加并讲话。

视察组一行实地察看了杨家山里片区农文旅产业融合赋能乡村振兴情况，听取有关部门、单位工作情况介绍，并进行了座谈交流。

逯鹰指出，要提高思想站位，站在服务国家战略、推动高质量发展的角度，深刻把握农文旅融合赋能乡村振兴的时代内涵，书写好乡村振兴这篇大文章。要聚焦特色优势，坚持因地制宜、特色发展，注重文化基因解码、场景赋能创新、全域协同发展，着力构建农文旅融合赋能乡村振兴的创新体系。要强化要素支撑，健全政策供给体系，构建人才引育矩阵，夯实数字基础设施，注重培育本土化运营团队，全面激活农文旅融合赋能乡村振兴的内生动力。服务乡村振兴是政协履职的“必答题”，要发挥好政协参谋助手作用，当好桥梁纽带和民主监督员，让政协履职始终与乡村振兴同频共振，凝聚农文旅融合赋能乡村振兴的强大合力。

# 董家口港区第二座40万吨级矿石码头工程取得新进展

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日，青岛港董家口港区第二座40万吨级矿石码头工程1#变电所一次性送电成功，标志着第二座40万吨级矿石码头工程供电部分取得阶段性胜利，为项目的最终竣工验收奠定了坚实基础。

供电自控工程承担着为码头前沿卸船机等核心设备调试的关键任务。项目推进过程中，山东港口青岛港建管中心通过优化施工工序、创新技术方案等方式，解决燃气管线交叉施工、狭窄路段作业空间受限等复杂的施工难题。供电公司组建6支突击队，仅用3天时间便高效完成6座变电所和其他设备进线电源的77个高压电缆中间头、33个高压电缆终端头制作，8天内完成1#变电所20面高压柜、16台低压柜和2台变压器等设备的安装调试工作。

作为全国在建的最大矿石码头工程，青岛港第二座40万吨级矿石码头于2022年12月正式开工，设计年通过能力1600万吨，堆场面积新增125万平方米。工程投产后，将与既有40万吨级矿石码头形成“比翼双飞”四千万，世界一流“双码头”新格局，助力青岛港40万吨级大船接卸数量持续领跑全国沿海港口。

区卫健局联合区医保局举办政府开放月活动

# 医心护健康 医保惠民生

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为深入推进阳光、透明、服务型政府建设，增进群众对政府部门工作的了解，推动中医药文化传承与医保政策普及，日前，西海岸新区卫生健康局联合区医疗保障局在区中医医院举办“医心护健康 医保惠民生”政府开放月活动，邀请20余名市民代表走进区中医医院，沉浸式体验中医药文化，零距离了解医保惠民新政。

活动中，市民代表在区中医医院国医馆讲解员的带领下，依次参观了

中药展示区、针灸推拿体验区及中医药文化长廊。在中医药特色护理门诊，代表们深入了解中药药材功效，参与中药香囊制作；在针灸推拿区，中医医生现场演示拔罐疗法，讲解“冬病夏治”养生理念，让市民代表近距离感受中医药智慧。

活动现场还设立医保政策咨询台，工作人员通过展板讲解、手册发放、案例演示等方式，重点解读医保报销范围、异地就医备案流程、门诊共济保障等热点政策。针对市民关心的“移

动支付”“刷脸支付”等医保便民举措，医保专员逐一解答，让市民代表切实感受到“数据多跑路，群众少跑腿”的便捷。

本次活动通过“文化体验+政策解读”的形式，让市民代表在了解中医药知识的同时，切实感受到医保政策的温度，架起了政民沟通的“连心桥”。下一步，区卫健局将持续深化“政府开放月”品牌建设，推动更多惠民举措从“纸面”落到“地面”，为“品质西海岸”建设贡献力量。

# 落实“四个最严”，护航药品安全

□本报记者 王雪

今年以来，西海岸新区市场监管局积极贯彻落实“四个最严”要求，完善药品监管体系，建强药品监管队伍，创新药品监管方式，以强有力的监管推动企业落实主体责任，以服务型执法推动新区生物医药产业高质量发展。在2025年全市食药安委会会议上，区市场监管局还被评为全市药械化联合检查工作表现突出单位，调研报告获评新区管委系统大调研优秀成果。

据悉，区市场监管局制定药品、医疗器械、化妆品经营使用各环节年度监管工作要点和监督检查计划，推进网格化监管，加强与卫健、医保等部门的协同监管和联合检查，突出靶向精准监管。自4月份开始，开展为期8个月的“清源”行动，进一步规范药品经营行为，强化药品质量监管。截至目前，

共检查药品企业290家次，查处药品类案件22件。

区市场监管局还开展特殊药品及复方制剂监督管理专项检查、执业药师挂靠问题专项整治、医保基金突出问题专项整治等攻坚行动，对问题线索逐一核查并依法处置，坚决消除特殊药品监管风险隐患。严厉打击各类化妆品违法行为，对照国家药监局公告，按照属地管理原则，对抽检不合格化妆品进行逐一排查，重点整治通过在产品标签上违法标注化妆品注册备案资料以外的文字、商标、标识，或者以其他方式套用化妆品注册证编号或普通化妆品备案编号的行为，共检查化妆品经营企业256家次，经营环节抽查产品数212批次。

区市场监管局逐步健全药品医疗器械化妆品不良反应监测体系，加大不良反应监测监督检查力度，扩大药械化不良反应信息来源渠道，提高报

告质量，逐步加强风险发现、评价、报告能力，发挥监测效能。稳步推进医疗器械化妆品抽检，对医用离心机、甲型/乙型流感病毒抗原检测试剂盒等6批次医疗器械、9批次化妆品进行抽检，现场核查处置国家化妆品网络经营监测平台通报的违法线索7起。

用好食品药品安全宣传教育基地，结合“青少年科普在行动”“3·15”国际消费者权益日、“5·25”爱肤日等活动，邀请学校师生、执法人员、社区群众、机关干部、食品药品从业人员等到基地参观20余次。

与灵山卫小学进行“科教基地”签约共建，共享优质科普资源。结合党建共建活动，走进社区，通过现场讲解、视频展示等方式，向居民普及安全用药知识。积极参加国家药监局高研院“两品一械”监管现状及高质量发展需求的调研，多项工作被《医药经济报》、省药监局公众号等媒体刊载。



扫码读报纸 新闻更新鲜 欢迎关注本报微信公众号